Gentile direttore,

siamo le ragazze della squadra di robotica “La Piccola Stella” dell'I.C. di Sant'Antonino e, anche a nome dei compagni che ci hanno accompagnato, dei genitori, dei docenti e della Dirigente Scolastica vorremmo approfittare dello spazio dedicato per ringraziare pubblicamente quanti hanno permesso la realizzazione di un sogno. Il 30 aprile tornavamo da Bari con la vittoria del primo premio di categoria Dance/Theatre U14 nella Robocup Junior Italia e il diritto di rappresentare l'Italia al mondiale a Lipsia, non pensavamo che saremmo riuscite a reperire i fondi necessari che erano tanti, invece il grande impegno di tutti, genitori, insegnanti, personaggi politici, giornali locali, ditte e aziende, EELL, commercianti, associazioni del territorio e comuni cittadini ci ha dimostrato che quando si uniscono le persone e le forze si possono realizzare grandi cose! 

Abbiamo vissuto un'esperienza intensa che ci ha portato a lavorare gomito a gomito con ragazzi di tutto il mondo, abbiamo dimostrato che la nostra preparazione è a livello delle migliori squadre internazionali e ottenuto un  riconoscimento importante della nostra competenza. Non lo dimenticheremo mai! 

Desideriamo pertanto esprimere il nostro GRAZIE più sentito a tutti quanti hanno permesso tutto questo, chi con donazioni generose e importanti, chi anche solo con qualche euro, chi col lavoro e l'impegno personale, chi col passa parola e la sua rete di conoscenze... 

GRAZIE, GRAZIE, GRAZIE!

In particolare alle ditte: O.L.C.I. Engineering srl, BRA Servizi di Piumatti, KUKA ROBOTER ITALIA spa, IREM spa, SELMAT AUTOMOTIVE SPA, PRINCIPI s.r.l., ITALGIUNTI srl, SABAFER snc, GT SERVICE srl; ai privati: Ferrentino Antonio, Fregolent Silvia, Piccoli Flavia, Palazzolo Vincenzo Peretti, Di Ninno Franco, Tarcisio Bruno, Rossi Monica, Verzone Alessandra, Monacelli Marcello, Faraone Lia, Tabone Silvia, Teifreto Emanuela, DG Gioielli, Casazza Denis, Maritano Antonella, Ferraro Luigi, Lanzeroti Lea, Miale Paola, Giai Gischia Milena, Archinà Claudia, Mansuino Marcella, Murdocco Maria, Miletto paolo, Croveri Maria Angiola, Croveri Germana, Cantore Silvia, Alovisi Laura, Gruppo Solidarietà Valsusa; ai Comuni dell'I.C.;  alla ProLoco; ai commercianti: Gelateria Dolce Idea, Erboristeria Nuovo chicco d’oro, Acconciature Luisella & Paola, Strato Scarpe, Consorzio agrario, Servizi funebri Amedeo Gianluca, Greco acconciature, Tabacchi e non solo, Copy poin, Farmacia Tosello, Edicola Dello Ioio, Tabaccheria Raimondo, Bar Boto, Pasticceria Corrado, Tintoria Bellini Paola, Casa vinicola Casasco, Suppo assicurazione, Macelleria Saint Michelle, Bar della piazza, Bar il Provenzale, Trattoria della società, Cioccopassione, Pettinatrice Elena Spano’, Pin up, Casalinghi Rumiano Mariella, Panetteria De Stefanis, Spizzicotto; a tutti coloro che hanno donato senza lasciare nominativo ai mercatini e ai vari punti della raccolta fondi, a chi ha collaborato alla riuscita della grigliata e dei mercatini.
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