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Carissimi, 
vorrei rivolgere a tutti il mio augurio più sentito ed affettuoso per un Natale sereno e un Nuovo Anno ricco di soddisfazioni.

Colgo l’occasione per ringraziare ciascuno di Voi per il ruolo prezioso ed

insostituibile svolto all’interno della scuola.

Ai miei collaboratori, che si impegnano diligentemente nella complessa opera di miglioramento che accompagna il nostro lavoro.

Allo staff di Dirigenza, che mi sostiene da anni con passione e determinazione.
Questo rapporto, vissuto nel rispetto reciproco, è per me motivo di soddisfazione e di grande gioia.

A tutto il personale di segreteria, che mi supporta con pazienza nel lavoro

quotidiano.

Ai docenti di tutti i plessi, che svolgono l’azione didattico-educativa con passione e dedizione, consapevoli dell’importanza di accompagnare con fermezza e preparazione i passi dei nostri bambini e ragazzi.

Ai collaboratori scolastici, preziose e attive sentinelle operanti nell’Istituto, che condividono la responsabilità di vigilare sul comportamento degli alunni e sono di ausilio a tutte le componenti scolastiche.

Al Presidente e ai Consiglieri di Istituto che in ogni occasione sostengono

concretamente la realizzazione dell’offerta formativa con idee propositive, disponibilità e dedizione.

Alle famiglie, coinvolte quotidianamente nel difficile compito di tutelare e rafforzare l’azione educativa della scuola.

Con i Genitori, condividiamo l’obiettivo di fornire ai ragazzi tutti gli strumenti utili per permettere loro di affrontare nel migliore dei modi possibili il futuro.
Il mio augurio è che il Natale possa rafforzare la sinergia e la  disponibilità che, fino a oggi, hanno caratterizzato i nostri rapporti.

Porgo gli auguri di Buon Natale a tutti i rappresentanti delle associazioni con cui la scuola ha firmato convenzioni, agli esperti, ai volontari, agli amministratori locali, ai dipendenti comunali e a tutti coloro i quali si adoperano per migliorare la qualità dell’offerta formativa della nostra scuola. Sono orgogliosa poiché, gradualmente, la scuola sta diventando un luogo in cui convergono competenze di vario tipo unite dall’interesse comune di offrire un futuro ricco di opportunità ai nostri studenti.

A ciascuno di voi, bambini e ragazzi, va il mio augurio più caro affinché possa nascere dentro di Voi la consapevolezza del valore dell’umiltà e della solidarietà verso i più fragili e soli, perché il significato del Natale accompagni sempre le vostre azioni quotidiane.

Con la speranza che la nostra Scuola consegua obiettivi significativi per la

formazione della persona e per affrontare le sfide che la società complessa ci pone quotidianamente, vi giunga il mio cordiale abbraccio e l'augurio per tutti voi di radiose prospettive e di rinnovati impegni.

A voi tutti, dunque, il mio ringraziamento per la collaborazione, la fiducia, la stima e l'affetto che mi manifestate. Che questo Natale e il Nuovo Anno porti nelle vostre famiglie e nel vostro cuore tanta serenità.

Molti auguri a tutti! 
La Preside
